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Apponyi és Teleky a nemzetgyűlésen 
nyilatkoztak a békeszerződésről Handler Gyula biinpörc

A főtárgyalás második napja
Változatlan érdeklődés mel­ lei mondott neki ligvelmességéért és 

tapintatosságáért. Vádlott kérdésére
Budapest, május 2l>. A nem­

zetgyűlés mai ülésének meg­
nyitása után Rakonszky István 
elnök bejelentette, hogy Apponyi 
Albert gróf és Teleki/ Pál gróf 
külügyminiszter a napirend 
előtt kiváltnak felszólalni a 
békeszerződés ügyében.

A külügyminiszter 
nyilatkozata

Teleki/ Pál gróf külügyminisz­
ter nyilatkozol! először. Kzt a 
magában véve elfogadhatatlan 
békéi el kell fogadni, erőnk 
pedig nincs, amellyel ezt a lia- 
lározatol meg lehetne változ­
tatni. A kormány nem tagad­
hatja meg a béke aláírását 
Tény, hogy Magyarországgal 
szemben a megváltozón néze­
teknek van tényleges alapja is. 
A nemzet élni akar és a kor­
mány teljes felelősségének Inda- 
Iában határozta el a béke alá­
írását. A békedelegáció jegyzéke 
átadatod illetékes helyen Páris- 
han. a batáridő lejáriának nap­
ján. Minthogy azonban a kér­
dés a békeszerződés aláírását 
illetőleg a békedelegáció ma­
gyarországi képviseletéhez volt 
intézve, a delegáció lemondása 
nlán a kormányra hárult a fel­
adat, hogy válaszoljon. A kor 
niány jegyzéke is átadatod.

Apponyi beszéde
Apponyi Albert gróf emelke­

dett ezután szólásra. A béke­
delegáció működéséről és eljá­
rású történetéről jelentés fog a 
t. Ház elé kerülni és akkor 
lesz a nemzetgyűlés abban a 
helyzetben, hogy ítéletet mond­
jon afölött, vájjon hűségesen 
jártunk-e el abban a megbíza­
tásban, melyet az ország bi­
zalma ruházott reánk. Annyit 
már most is megjegyezhetek, 
hogy a sikertelenséget én első 
pillanatban láttam és Így az 
eredmény engem nem leped 
meg.

Kz a reánk kényszerűéit bé­
keszerződés összes igazságtalan­
ságaival, leheletlenségeivel, Ma­
gyarországgal és a népjoggal 
való méltatlanságaival senkii 
nagyobb keserűséggel nem toll 
el, mint azokat, kiknek bele­
ken ál az voll a feladatuk, 
hogy a békeszerződésen változ­
tatásokat eszközöltessenek. Azt 
csak tudnunk kellett, hogy a 
helyzetből reánk háruló nyo­
más és a nagyhatalmak változó 
hangulatának szimplomái kö­
vetkeztében ezl a békeszerző­

dést alá kell Írnunk. De ez a 
határozat nem a békedelegáció 
hatáskörébe tartozik, hanem 
azokéba, akik végső soron fe­
lelősséggel tartoznak a nemzet­
nek. Mi nem tartottuk feljogo­
sítottnak magunkat arra, hogy 
az elutasítás vagy az aláírás 
kérdésében végleg határozzunk. 
De érzem azl a kötelessége­
met, hogy a kormány elhatá­
rozásához hozzájáruljak, mert 
ehhez hozzájárul az éu jelen­
tésem és kötelességem kijelen­
teni, hogy én a kormány eljá­
rását helyeslem és n vele járó 
erkölcsi felelősségben teljesen 
osztozom.

A szerződést kisérő levél a 
hatalmaknak azt a szándékát 
fejezi ki, hogy a szerződés igaz- I 
ságlalanságait majd békés meg­
egyezéssel igyekeznek jóvátenni. 
Kz az egyetlen vigasztaló mo­
mentum az egész békeszerző­
désben. Kétségbeesésre nincs 
ok, nem látok feketén ma sem. 
Kételynek csak ott van helye, 
hogy az ország meg lud-e bir­
kózni azokkal a nehézségekkel, 
amelyek elé most állították.

Egyetlen derűs vigasztaló mo­
mentum, hogy olyan ülőn já­
runk, amely nem a lesüllyedés 
felé, hanem a fölemelkedés felé 
vezet. Középeurópa rendjének 
leghatásosabb biztosítéka egv 
belől konszolidált, kifelé akció­
képes Magyarország. Amitől 
kezdetben féltek, abban ma 
mái felismerik az európai ér­
deket. Ismétlem, hogy kifelé 
való érvényesülésünknek leg­
főbb feltétele a belső konszoli­
dáció. E nélkül elvesztettünk 
mindent. Ha Magyarország itt 
áll mint a belső rendnek, a 

■ nemzeti szolidaritásnak, mini a 
valamennyiünket egyesitő kö­
zös hazzszereletnek országa, 
akkor megnyertük a partit, kü­
lönben elvesztettük.

A beszéd befejezése után 
Rakonszky István elnök az 
egész Ház és az egész ország 
nevében a legmelegebb hála és 
elismerés kifejezéséi indítvá­
nyozta a békedelegáció iránt.

Az elnök indítványát az egész 
I láz egyhangúlag elfogadta és 
lelkesen" tüntetett Apponyi és a 
békedelegáció mellett.

Ezután általánosságban elfo­
gadták a fővárosi törvényható­
sági választásokról szóló tör­
vényjavaslatot.

Gondolj az otthontalanná 
lett, szülőföldjükről elűzött 
menekültekre!

teli folytatja tovább :i törvény­
szék Handler (Ívnia bűn pőré­
nek tárgyalását. A legnapi dél­
után és a nini délelőtt tanú­
kihallgatásokkal lelt el. A 
fői angyal ás előreláthatólag még 
jó ideig fog eltartani, ma délig 
még csupán a harmadik vád­
pontig jutott el a bíróság, a 
tanuknak legnagvobb része is 
bálra van még. liélcthozatalra 
alkalmasint csak a jövő hét 
első napjain kerülhet sor.

Részletes tudósításunk a kö­
vetkező :

A polgármester eltávolítása
A kedd délutáni folytatólagos tár­

gyaláson M á r k Endre polgármesteri | 
hallgatták ki tanúként Márk Endre 
elmondja : hallotta, amint Handler 
október ál-én beszélt a Bika előtt s 
többek között ezt a kijelentést telte 
Kljén a kom mii n 1 A diktatúra alatt 
a polgármesteri hivatalban véletlenül 
ö volt a telefonnál, amikor a direk­
tóriumtól valamelyik népbiztosság 
150 túszt kért. November 22-én este 
betegen feküdt, mikor egy csapat 
munkás megjelent a háza előtt és azt 
kiabálta Mondj le azonnal! En az 
ágy szélére ülve meg is irtain a le­
mondást. Harmadnap felmentem 
Handle r Gyula kormánybiz­
toshoz, aki azt mondta, kérjek fél 
évi szabadságot. Röviddel ezután 
(', s ü r ei s tanácsnok sürgetett Hand 
ler megbízásából, hogy kérjem nyug­
díjazásomat. Ekkor éles, de nem 
haragos tárgyalást folytattam a kor­
mánybiztossal, kinek távozóban azt 
mondtam : Ma nekem, holnap ne­
ked Megértettem, tudom mire 
céloz, válaszolta Handler.

Nagypéntek után többekkel együtt 
összeszedték, a vonalnál elutazás előtt 
megjelent Handler és Láng Sándor 
dr.-f kikérte.

A' á d t o t t emlékezetébe idézi ta­
núnak lemondása részleteit, ugv 
ahogy a vádlott vallotta

T a n u Az egész mese
Handler és a kommunisták

Ma go ss György dr. tiszti fő­
ügyész hallott róla, hogy Török 
Gábor féltékeny volt Handler halai 
mára s úgy nvitatkozott, hogy agyon 
kell ezt ütni, inert elárul bennünket 
Tanú Handlernek vadásztársa volt 
és a bolsevizmus alatt is gyakran 
összejött vele. Handler — mondja a 
tanú — éppen úgy várta a bolseviz­
mus összeomlását, mint én, erről 
gyakran beszélgettünk. Vádlott a 
románok bejövetelekor a Margit- 
fürdőben numkásgyülést hívott össze, 
ahol ezt mondta : »Látjátok elvtársak, 
előre megmondtam, hogy idevezet 
az, ha erőszakosan lépünk fel. < Tanú 
egyébként már évek óta folytatott 
vitákat Landlerrel a szocializmus 
végcéljának, a kommunizmusnakmeg- 
valósithatása felöl

Ügyész: Emlékszik e tanú ur 
arra, tiogv egy közigazgatási ülésen 
a vádlott azt mondta, hogy egyelőre 
nem akarunk mindent kommunizalni

Tanú: Ezt nem mondta. Sőt any- 
nvira engedékeny és jiiggadt volt. 
hog\ szinte uzussá vált. hogy az 
ülések végén Kom lossy köszöue-

rlismeri, hogy Handler installációja 
alkalmával kijelentette, hogy az ö 
programinál a munka.

Ernők: Önök, kik jóba voltak a 
vádlottal, nem intették öt óva attól, 
hogy a bolsevistáknál állást vállai 
jón .’

Tanú: Sőt1 neki köztük kellett 
leírnia a mi érdekünkben.

Tisza y Zoltán rendőrfogahnazó 
1919 április 23-án hajnalban jelen 
volt, mikor Handler telefonált a 
frontra, hogy vonuljanak vissza és 
Bölnnnek, hogy távozzék Püspök­
ladányból. Telefonon rendelkezett, 
hogy a waggongyárban levő 3 wag­
gon muníciót csatolják a vörösek 
vonatához. Böhmnek ezt mondta 
Kedves Vilikéin, a hadsereg szélűitől!, 
itt nines mit tovább keresni, minden 
ellenállás reménytelen. Az volt a 
tanú impressziója, hogy vádlott a 
vöröseket akarta megmenteni.

G zeglédi János cipész az állo­
másnál volt a túszok elvitelénél. 
Hallotta, mikor Handler Így szólt 
A túszokkal szigorúan kell bánni, hu 
valamelyik gorombáskodik, ki kell 
dobni a vonalból.

Vádlott: Erre a legillctékesebb 
lami a fogva levő Barin István, ké­
rem kihallgatását.

T o n h e i s z e r Elemér rendőrlő- 
parancsnok hallotta, mikor Handler 
a Bikában a polgárság ellen láziló 
Vágóval azonosította magát.

S II li a j d a Béla bankigazgatónak 
Béldv ny. főispán mondta, hogy 
Handler kommunista lehetett.

K ő I e s e y Sándor dr. tanú a kom­
in iin alatt megkérdezte Landlertől, 
hogy a szovjet választó listán hány 
kommunista van. I handler azt mondta,
8 vagy tiz.

V é il ő Biztos volt Ön abban, hogy 
Handler nem kommunista '

T a n ii: Biztos.
Rost k o w i t z Arthurhirlapiró je­

len volt Vágó beszédénél, melynek 
véresszáj óságán Handler enyhíteni 
próbált, kijelentvén, hogy a szocia­
lizmus és kommunizmus között idő- 
rendbeli különbség van, mert a szo­
cializmus a fokozatos haladás utján 
akarja célját elérni.

Len gyei József asztalos, Bei- 
g e r Kálmán nyomdász, .1 ó n a Ist­
ván munkás és K a b a y József mér 
sékelt szociáldemokratának mondják 
Handler!

Si nay Gábor dr. vármegyei al­
jegyző, aki titkára volt Handlernek,. 
elmondja, hogy Handler többször1 
kért felhatalmazást a kommunisták- 
ellen. Handler egy ízben 10.000 mun­
kást ajánlott Icf a kormánynak a 
bolsevisták leverésére. Egy politika 
vita alkalmával Handler Így szólt 
»Ments Isten a tiszta szocialista kor­
mánytól

A zsarolások vádja
Ezután a második vádpontba fog­

lalt ti rendbeli zsarolásra nézve 
szólítja fel az elnök Mamiiért nyilat­
kozattételre.

Az első vádra Handler előadja 
hogy líegöc/. Márkus, a Halte­
nyésztő Rt. központi főbizalmija je­
lentette neki, hogv a haltenyésztőt 
szocializálták. Handler tiltakozott ez 
ellen, de tiltakozása mit sem használt 
Erre K o n d o r Kálmán városi tó 
számvevővel kiment a Haltenyésztő 
hoz s a szocializáló bizottságtól lellát



OEBRECZENl FÜGGETLEN ÚJSÁG
1920. május 2?,

szerint vette át a Haltenyésztő fel­
szerelését Debrecen városnak.

A kötszerrckvirálásokról előadja, 
hogy a kötszerek az oláhok ellen 
harcoló katonaságnak kellettek Meg 
kormánybiztos korában kiment Kra- 
tochwil ezredessel Csúcsára, ahol a 
katonák azt mondták nekik. hogy ok 
az oláhok ellen akarnak menni s 
Erdélyt fel akarják szabadítani. Ok 
ezt jelentették a belügyminiszternek 
s engedélyt kértek az oláhok meg­
támadására s egyben katonaságot 
próbáltak toborozni. A toborzás 
azonban sikertelen maradt, mert a 
polgárok kijelentették, hogy az védje 
Erdéh t. akinek fáj«. A vörös hadse­
reg munkásai álltak a fronton, ami­
kor Csúcsánál és Zilalmál megindult 
a támadás és 70—80 magyar katona 
megsebesült. Kratochwil ezredes le­
vélben fordult hozzá kötszerért, mire 
ö utasította Raeza gyógvszerészsegé- 
det s Sauervald orvosfőnököt, hogy 
kérjenek a gyógyszertárakban köt­
szert. Nem kaptak, mert a gyógy- 
szertárosok nem akarták áruikat a 
hatóságnak maximális áron kiszol­
gáltatni. Nem akarhatta, hogy a ka­
tonák elvérezzenek és ezért elrendelte 
■i kötszerek rekvirálását.

Az Osztrák Magyar Bank 24 millió­
jával kapcsolatban emelt zsarolási 
vádról Handler Gyula kijelentette: 
Ez nem volt zsarolás, mert hiszen 
sem magamnak, sem egy harmadik 
személynek nem akartam jogtalanul 
vagyoni hasznot szerezni, csak azt 
akartam és el is értem, hogy az 
állam hivatalnokai ne maradjanak 
fizetés nélkül

Az elnök ezután a tárgyalás foly­
tatását szerdán reggel fi órára tűzte ki.

A mai tárgyalás
A bíróság ma reggel negyed 10 

órakor folytatta a főtárgyalást.
Elnök közli vádlottal a következő 

vádat, am elv szerint ö Dénes Lajos 
dr. fötörzsőrvost 1919 március 22-ike 
körül az 1 számú tartalék közkórház- 
parancsnoki állásából elmozdította.

Vádlott előadja, hogy ezt a 
kórházi ápolók és betegek renitens- 
kedő magatartása miatt kénytelen 
volt megtenni.

Következik D'é n e s Lajos dr. lö- 
törzsorvos kihallgatása, A kommim 
kitörése előtt az 1 számú tartalék­
kórházban. amelynek "parancsnoka 
volt. több beteg renitenskedett. O 
Handler Gyulához, az akkori km - 
mánvbiztoshoz fordult, aki meg­
ígérte. hogv a renitenskedöket el 
fogja távolítani. Ki is küldött katoná­
kat a közkórházba, ezek azonban a 
betegek eltávolítására kapott paran­
csot nem akarták végrehajtani A 
kommün kitörése után Hadiéi aki 
akkor már tudomása szerint egész­
ségügyi megbízott volt. közölte vele. 
hogy kénytelen öt elmozdítani és 
mással helyettesíteni Tamil a bíró­
ság megesketi

A halastó rekvirálása
Kondor Kálmán városi főszám- 

vevő a következő tanú. A Halte­
nyésztő r.-t. hortobágyi halastavának 
köztulajdonba ívaló vételéről lesz 
vallomást. Budapestről jött le kél 
megbízott, akik a tanácsülésen be­
jelentettek. hogy a halastavat kom- 
munizálni kell. F.zckkcl együtt ki­
ment a halastóhoz, ahol a két pesti 
küldött pontos leltárt vett lel. amely­
nek alapján a város átvette a halas­
tavat.

Elnök felolvassa a komniunizá- 
las alkalmával felvett jegyzőkönyvet. 
Tanú vallomása szerint ezt a .jegyző­
könyvet Handler diktálta. Hadlcr 
kijelentette, hogy a halastó már nem 
a vállalaté, hanem a városé és meg­
tiltotta, hogy onnan a direktórium 
engedélye nélkül bármit is elvi- 
gvenek.
‘Török dr védő kérdésére tanú 

kijelenti, hogv az egész komniunizá- 
lásnál nem Handler, hanem az egyik 
pesti kiküldött látszott főszerepet 
játszani Nézete szerint Handler evvel 
meg akarta akadályozni azt. hogy 
valamit Pestre elvigyenek a felszere­
lésből Különben onnan semmit cl 
nem vittek, még a pénztárban volt 
készpénzt sem. minden maradt a 
régiben.

R e g ö c z Károly, a Haltenyésztő 
r.-t. tisztviselőjének kihallgatása ke­
letkezik ezután Pestről küldtek le 
őt Német József munkással a 
kommün első napjaiban, hogy a

halastavat, amennyire lehel, megvédje.
A kommuuizálás után a telepen 
minden ugv maradt, amint volt. 
Vádlott kérdésére előadja, hogy o 
mint a tisztviselők. Német pedig 
mint a munkások bizalmifcrfia jelent 
meg itt. A tanul megesketik

Ezután elnök felolvassa Walles- 
hausen Jenő, a debreceni halte­
nyésztő telep üzemvezetőjének val­
lomását, amely megegyezik az előző 
tanuk vallomásával.

A kötszerek rekvirálása. 
Mező Ernő gyógyszerész a követ­

kező tanú. 1919 április 21-en a hely­
beli lapokban Handler alainisavai 
cgv rendelet jelent meg, amelyben 
felhívták a gyógyszerészeket, hogy a 
birtokukban levő kötszereket szol­
gáltassák be. Az ő gyógyszertáruk 
8—900 korona értékű kötszert szol­
gáltatott be. ezután értesítették őket, 
hogv többre egyelőre nincs szükség.
A gyógyszereket csak azért adta át. 
mert félt, hogy különben főbelövik.
Az átvételnél nyugtát kapott a be­
szolgáltatott anyagról, amelyet nem 
próbált meg sehol sem beváltani. 
Tanút a bíróság megesketi 

.1 ó n a G vula. M urakóz y László.
A r a n v i Árpád, B a t á r y István dr. 
és S z é k e I v Adorján gyógyszerészek 
az előbbivel teljesen egyező vallomást 
tesznek. Valamennyien és még egy­
néhány gyógyszerész, akik a tárgya­
láson nem jelentek meg. egyenkint 
több száz korona értékű kötszert 
szolgáltattak be.

Poroszlay László, az Alföldi 
Takarékpénztár vezérigazgatója a kő­
vetkező tanú. Elmondja, hogy 1919 
április 22-én egy levél érkezett a 
bankhoz. Handler Gvula aláírásával, 
amelyben felszólítják a vállalatot 
hogy fizessen ki százezer koronát a 
Munkásbiztositó Pénztárnak. Ez meg 
is történt, a takarékpénztárhoz be­
osztott kommunista bizalmi férfiak a 
kért összeget kiutalták. A munkás­
biztositó igazgatója. G á s p á r Géza 
dr. kijelentette neki, hogv ezt a száz­
ezer koronát vissza fogják a banknak 
fizetni : felszólítására október 10-én 
60.000 koronát vissza is fizettek mái 
Vallomására megesketik

Berzöffv Vince, az Alföldi I a- 
karékpénztár titkára elmondja ez­
után. hogv április 20-án vörös ka- 

1 tonik felvezették őt a direktórium 
elé, ahol tőle és a többi debreceni 
bankok embereitől több mint egy 
millió koronát követellek amint 
mondták, a vörös katonák zsoldjá 
nak fedezésére Ők minden készpén­
züket átadták, a direktórium sürgető 
követelésére, Ugyanekkor Handler 
azt mondta, hogy neki is feltétlenül 
szüksége van százezer koronára, 
mert a betegei éheznek a kórházban 
Ö hivatkozott arra. hogy pénztáru­
kat éppen most ürítették ki teljesen, 
Handler azonban ragaszkodott köve­
teléséhez és biztatta őket hogy ne 
leljenek semmit, mert a Munkásbiz 
tositó ezt az összeget feltétlenül meg 
fogja fizetni nekik.

Á bíróság a tanul megesketi.

Én beeülctesen jártam cl. a pénzt 
lojális és törvényes helyre juttat­
tam el. , , .....Ezután az elnök a tárgyalást félbe­
szakítja és öt perc szünetet rendel el

Szünet után Keller Jozscl dr. 
a Magyar Általános Hitelbank deb­
receni fiókjának igazgatója az első 
tanú. Elmondja, hogy az intézet a 
direktórium rendeletére 100,000 ko­
ronát fizetett ki a Munkásbiztosito 
Pénztárnak. A pénzt rendes nyugta 
ellenében vettek át, az Auguszta- 
kórház céljaira. Az összeggel a Mun­
kásbiztositól folyószámlán megter­
helték.

A többi tanuk
P a c z Béla volt repülő főhadnagy, 

Heikel v Gyula csendőrőrnagy, 
K á 1 m á n Ignác/, sütömunkás es 
B u riá n Károly, a Munkásbiztosito 
Pénztár tisztviselője, vallomásai után 
Handler adta elő védekezései a har­
madik vádpontra vonatkozókig, amely
szerint vádlott 1919 április 20-ikan 
elrendelte, hogv a debreceni orvosok 
lépjenek be a vörös hadseregbe, ezen­
kívül két vaggon. itt rekedt muníciót 
elszállittatott a vörös hadsereg után 
és azt nekik átadta. Ezután az elnök 
a főtárgyalást félbeszakította csalinak 
folytatását délután négy órára tűzte ki.

Eslertózi MóMcot kizárták 
i Mej-MiMI

Becsből jelentik : A Jockey- 
klub igazoló eljárást indított 
Esterházy Móric gróf volt mi­
niszterelnök ellen a proletár- 
diktatura idején tanúsított ma­
gatartása miatt. A vizsgálat 
megállapította, hogy Esterházy 
Móric gróf a diktatúra alatt 
saját birtokainak termelőbiztosa 
volt és állandóan érintkezett a 
proletárok exponált vezéreivel. 
A klub ezért Esterházy! kizárta 
tagjai sorából. A .Tockey-klub 
határozata folytán Esterházy 
összes kaszinóbeli tagságaim 
lemondott.

<at nekem három napon belül 
aláírásukkal ös pontos cimük- 
,el ellátva Írásban hozzák tu­

domásomra. Névtelen följelen­
test figyelembe nem veszek 
I Rendőrség. 1. cm. 5b ajtó.).

Megjegyzem, hogy az igazoló 
eljárást a testület törvényesen 
megválasztott tagjai ellen fogom 
"efolytatni.

Dr. Papp Lajos,
iparügyosztály vezető 

r.-kapitány.

Az Osztrák-Magyar Bank 
21 milliója

Ezután W i I h e 1 m s Emil, az Osz­
trák-Magyar Bank debreceni fiókja 
főnökének vallomását olvassák fel : 
1919. április 22-ikén Handler Gyula 
lefoglalta azt a 24 milliós pénzkülde­
ményt, amelyet a budapesti fő inté­
zet küldött Debrecenbe és bevitette 
az adóhivatalba Ennek egy részét, 
a tisztviselők fizetésére használták 
lel. más részét a bank később visz- 
szakapta.

Ü g v é s z Kinek az utasítására 
vette Ön fel azt a 21 milliói"

Vádlott: Böhm Vilmos vörös 
hadscrcgföparancsuoknak az utasí­
tására.

Ügyész On tehát még ebben 
az időben is elismerte Böhm Vilmost 
diszponáló tényezőnek, mikor már 
megszabadultunk tőle ?

Vádlott Nem ismertein el. ha­
nem örültem, hogy ezt a pénzt a 
város számára megkaphatom tőle

Ügyész: Miért nem adta akkor 
vissza ezt az összeget jogos tulajdo­
nosának. az. Osztrák-Magyar Bank­
nak '! Ha Ön tényleg úgy érzett 
volna, mint mi. úgy ez lett volna 
első dolga ’

Vádlott Én a pénzt az adóhi­
vatalnál helyeztem el, ahol jogos 
tulajdonosa bármikor megkaphatta

FRICZI
óriási választékban a legszebb
kalapok kaphatók.
— Városházával szemben. —

Újabban érkezett

gyapjúszövetekben
nagy választék a

Feldheim Testvérek
kizárólagos posztóáruházában

Király-utca 4 sirám

Íz iparié* igazoltatása
Felhívás.

A kereskedelmi m. kir. mi­
niszter ttr 42410/920 21. sz. 
rendeletével az ipartestületek 
vezetőségének és alkalmazot­
tainak a tanácsköztársaság ideje 
alatt tanúsított magatartása és 
eljárása céljából igazoló eljárás 
megindítását rendelte el.

A helybeli testület elleni vizs­
gálat lefolytatásával én bizat- 
tam meg.

Fölhívom azért mindazokat, 
akik az Ipartestület elöljárósá­
gának és tisztikarának valame­
lyik tagja ellen akár a né
társaság, akár a kommunizmus 
alatti viselkedésére (pl. propa­
gandának szóban vagy Írásban 
való kifejtésében, a tagok ter­
rorizálásában. politikai megbíz­
hatóság szempontjából való mi­
nősítésében. azok közvetlen 
vagy közvetett üldözésében, 
nemzetellenes nyilatkozatban, 
vagy viselkedésben, előnyösebb 
alkalmazás kijárásában vagy 
arra való törekvésben) terhelő 
adatok birtokában vannak, azo-

B szombflthelei hadosztály 
szimfonikus iiangmBtife
Mint már megírtuk, május hó 

29-én. szombaton este 8 órakor a 
szombathelyi gyaloghadosztály gya­
logezredeinek zenekarai Icnvcs mii. 
som szimfonikus hangversenyt ren­
deznek a Bika dísztermében. A hang­
verseny jövedelmét a szibériai hadi­
foglyok hazaszállításának cs a had­
osztály zenealapjának javára fordít­
ják. ..... ■ ,Már a nemes col érdekében is ko- 
telessége a hazafias debreceni kö­
zönségnek. hogy érdeklődésével biz­
tosítsa a hangverseny teljes sikerél- 
Ez a hangversenv azonban a célra 
való tekintet nélkül is joggal tarthat 
számot a legmesszebbmenő érdeklő­
désre. Az előadásra kerülő szimfó­
niák a zenekül lés legnagyobb mes­
tereinek halhatatlan remekművei, a 
zenekarokat vezénylő karnagyok or­
szágosan ismert művészi kiválósága 
pedig minden reklámnál ckcsszólób­
ban kezeskedik arról, hogy a hang­
verseny kimagaslóan emlékezetes mű­
vészi eseménye lesz a debreceni ze­
neéletnek. Paul u s z Béla, K u Il­
ii e r t Gyula és S c h u h f r i c <1 
Adolf karmesterek vezetésével Erkel, 
Schubert. Grieg. Berlicz és Lorenz 
csodálatos alkotásai fogják gyönyör­
ködtetni a zenekedvelő debreceni 
közönséget

A zenének ezek az óriásai szólal­
nak meg szombaton este a Bikában, 
ülőkéiétü szimfóniáik zengő nyel­
vén. Különösen Grieg »Peer Gynt- 
Suite«-jenek interpretálása hat a leg­
magasabb szenzációk erejével a tö­
kéletes hangszerelésen keresztül. Lo- 
r e n /. József százados előjátékának 
hegedű-szólóját Paulus z Béla kar­
mester fogja játszani a legnagyobb 
mesterekre emlékeztető tökéletesség­
gel,

Teljes dicséret és elismerés illeti 
Lorenz József századost, a hadosz­
tály zenei referensét, aki a hangver­
seny rendezésével értékes, maradan- 
dóiiccsii munkát végzett. A százados 
maga is zeneszerző s munkáit ze­
nészkörökben a legteljesebb elisme­
rés hangján említik. A hangverseny 
műsora, amelyet itt köztünk, magá­
ban is elegendő, hogy érdeklődést 
keltsen mindenkiben, aki igazi ba­
rátja a zenének :

1. Erkel Ferenc: Nyitány »Hunyadi 
László« operából. Karnagy: Paulusz 
Béla, gv e 2. Schubert Fe­
renc: H-moll Svmphonia. ai Allegro 
moderato: b Andante con moto 
Karnagy : Schuhfried Adolf. gy. 
c H. Lorenz József: Előjáték Mol­
nár F. : A Farkas« című vígjátéké­
hoz. Karnagy Schuhfricd Adolf 

gv. e 4 Edvard Grieg I Peer 
Gynt Suite, u Le matin, b La mort 
d‘Asc. c) La danse d‘Anitra, d> Dans 
la halle du droi de montagne. Kar­
nagy : Kuhnert Gyula. gy e.
5. Berlioz Hektor Nagy Rákóczy 
Hangverseny induló. Karnagy : Pau­
lusz Béla, gv. e.

mértek szerint a legszebben kcszit

legjobb kivitelben ég
csobban beszerezhető 

és méret után

,ltisr(l1- Grünwald cipőüzem
készen GAG ine« jsSál UTCft 4,

Kölcsön os-segelyző épület
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HÍREK.
— Borocvics tábornagy

meghalt. Klagenfurtból távira­
tozzak T.aibachi jelentés közli, 
hogy fíoroevics tábornagy, az 
olasz frontunk utolsó tőpa­
rancsnoka, 64 éves kólában 
meghalt

Ruha a menekülteknek Az or­
szágos menekültügyi hivatal debre- 
ezeni kirendeltsége értesíti azokat a 
menekülteket, illetve kiutasított tiszt­
viselőket, akik a hivatalnál férliruhára 
a közölt áron előjegyezték magukat, 
hogy a ruha megérkezett és a ki­
osztás az A—L hetükkel kezdődő 
vezcléknevüek részére junius hó 
elsején, a más betűvel kezdődő veze- 
téknevüek részére 2-án lóg megtör­
ténni délután 2—5-ig. A cipők még 
nem érkeztek meg.

Ä nyugdíjas katonatiszti 
családok figyelmébe. A nyug­
díjas katonatisztek országos szö­
vetségének »Nyukosz« eimü 
lapja első és második számá­
ban bőven kifejti a nyugdíjas 
katonatisztek és özvegyek fáj­
dalmas sorsát, melyen csak a 
tömörülés segíthet. Ismételten 
felkérjük azokat, kiket a sors 
előnyös anyagi helyzettel aján­
dékozott meg, lépjenek be, mint 
tiszteletbeli, alapiló- és pártoló­
tagok a szövetségbe, ajánlják 
fel összeköttetéseiket, mozdít­
sák elő szóval és tettel e ne­
mes ügyet. Beiratkozások: a 
»Nyukosz« debreceni fiókjánál: 
Péterfia-utca 20. sz. alatt: hi­
vatalos órák délelőtl 10 órától 
12-ig és 1—2 óráig.

— Lebélyegzik a leit. Bu­
dapesti tudósitónk jelenti: A 
román hivatalos lap közli, hogy 
a ‘román kormány rendeletet 
adott ki a lei-bankjegyek le­
bélyegzéséről. A lebélyegzés 
alkalmával a jelenlegi érték 40 
százalékát adják vissza, 60 szá­
zalékát pedig visszatartják.

— Uj rendőri ügyész. A 
város felterjesztésben kéri a 
belügyminisztert, hogy Kölcsey 
Sándor dr. tb. főügyészt nevezze 
ki rendőrségi ügvészszé, miután 
Kölcsey dr. e tisztséggel járó 
leendőket már hosszabb idő 
óta végzi

— A guti vasúti állomás.
A debrecen—nyírbátori vasút 
r.-t. igazgatósága tegnap tar­
totta Gergely Vilmos dr. elnök­
lete alatt a' közgyűlést előké­
szítő ülését, melyen a várost 
Márk Endre polgármester és 
Magoss György dr. tiszti fő­
ügyész, a vasut-társaságot Ma- 
jerszky Mihály üzletigazgató 
képviselte. Az ülésen szóba ke­
rült a guti vasul kapcsán léte­
sítendő uj állomásépület kér­
dése. A szerződés a társaságot 
kötelezi az építésre, amelyre a 
társaság hajlandónak nyilatko­
zott. Ez ügv elintézése céljából 
Márk Endre polgármester cs 
Magoss György főügyész legkö­
zelebb Budapestre utaznak,hogy 
a kereskedelemügyi miniszté­
riumban tárgyalásokat folytas­
sanak.

— A közalkalmazottak be­
szerzési csoportja közli, bogy 
a fövámhivatalnál lévő irodai 
áthelyezte pénzügyi palola I. 
ein. 0. szám alu, hol a tugsugi 
és kedvezményes ellátási ügyek 
kizárólag délután 4--7 óráig 
intézteinek. Felkérjük a la go-

kát, hogy említeti ügyeiket 
csakis a délutáni órákban in­
tézzék Kedvezményes ellátásra 
vonatkozólag az utólag rendelt 
bejelentések megérkeztek. Vi­
déki tagjaink minden község­
ből küldjenek be egy megbízot­
tat, aki a »Bejelentés« űrlapo­
kat átveszi, Amely testületek­
nél »Bejelentés» űrlapok visz- 
szamazadtak, szíveskedjenek 
azokat hozzánk visszaküldeni, 
mert ilyen űrlapunk igen kor­
látolt mennyiségben van.

— A halastavakat átadták 
a részvénytársaságnak A 
hortobágyi halastavakat kedden 
adta át a város a Haltenyésztő 
részvénytársaságnak. Az átadás 
aktusánál a társaságot Dob- 
ránszky Béla igazgató képvi­
selte. Az építkezési munkála­
tokat a társaság már saját re­
zsijébe folytatja.

— Jön a budapesti Bekc- 
tow-cirkusz.

— Nemzeti Indulók. 1 H o r I h y-
i n (I u ló 2. Lehár-fiuk i n- 
d u 1 ó j a. 3. Piave-induló, szö­
vegét irta : Szabó Gyula, zenéjét irta 
Lehár Ferenc, a 3 induló t füzeiben 
K 22 — Kapható : Hegedűs és Sándor 
irodalmi és nyomdai részvénytársa­
ság könyvkereskedésében.

Vegyetek mcnekült-bclyc- 
gcket!

— Ne sajnálja, hogy beszüntettem 
Pótcrfia 53. alatt a régi nyakkendők 
átalakítását. Junius t-töl Rákóczi-u. 
23. alatt megint újjáalakítom legrosz- 
szabb nyakkendőit is.

— Molykár ellen és nvári meg­
őrzési vállalatomat Széchenyi-utca 
40. szám alá helyeztem át. Elvállalok 
mindenféle szőrme és téli ruhákat 
megóvásra. Adler szűcs, Széchcnyi- 
utca 40.

— Villamos szakmába vágó leg­
komplikáltabb munkákat készít és 
javit Földvárt elektrotechnikai gyára 
Széchenyi-utca 55

— Legfinomabb gyapjúszövetek 
Kupfer cs társánál Kistemplom-bazár.

— Végh Gyula szűcs elsőrangú 
modern és legnagyobb molykár ellen 
biztositó és megóvó beraktározási 
vállalata (saját házi Dcbreczen, Piac­
utca 4.

házban Bokits Edit tánemüvész- 
nő, a magyar Hildegarde, aki 
a tegnapi zajos sikere után meg­
ismétli kiváló műsorát. A tánc­
számok közt bárom irodalmi ér­
tékű cgyfelvonásos kerül szint e. 
A Pillangó kisasszony szombati 
esti előadásán érdekes vendég­
szereplések lesznek. Fellépnek 
Poroszlai Tőkés Ilona, Katuska 
és Tihanyi Oszkár a címszerep­
ben. Csellant Kormos Ferenc 
játsza.

Fgy dollárkirálynő kalandjai II.
Kalandor történet 5 folytatásban, má­
sodik rész »Az éjszaka rejtelmei" 
bemutatja az Apollo. Az amerikai 
filmművészet mestermüve, amelynek 
izgalmas cselekménye nem téveszti 
cl a Itatást. Előadások 5, 7 és 9-kor. 
Jegyelővétel.

Desperado, egy feltaláló története, 
3 felvonásos amerikai film és A foga­
dott gyermek, vígjáték 2 felvonásban 
bemulatja az Arany Bika Mozi.

Judex azok közé a lilmaltrakciók 
közé tartozik, amely mindjárt az 
elején magával ragadja a nézőt, a 
leggyönyörűbb természeti és intericur 
felvételek. A meséje pedig roman­
tikus, de van benne sok detektiv- 
kaland is. A szezon egyik legnagyobb 
kaliberű darabja ez. amelynek jelen­
tőségét főképpen az a körülmény 
fokozza, hogy a rendezés bámulatba 
ejtő. A főszereplő René Cresté, Fran­
ciaország legjobb filmstarja; a két 
kis gyermek szereplő pedig utolér­
hetetlen. Jegyelővétel délelőtt 10— 
12-ig, penztárnyitás délután 4 órakor 
az Urániában

HIRDETMÉNY.
FÖldesl és Tsa papirkereskedése 

Debreczen. Csapó-ulca 16 sz alatt 
az udvarban. Állandóan raktáron 
tart Rlz Abadte és Club speclallté- 
clgarettapapirt, Pax-hövelyt, levél-. 
Író- és csomagolópapírokat, Író- és 
rajzszercket viszonteladók részére a 
legolcsóbb napi árban.

SZÍNHÁZ.
Vígszínház.

Pénteken ; Túl a Nagykrivánon. ope­
rett.

Szombaton: Igmándi kis pap, ncp- 
szinmü. ...

Vasárnap délután Túl a Nagykriva- 
non. operett. Este: Iginándi kis 
pap, népszínmű.
Hangverseny a szibériai magyar 

foglyok javára, A Szibériában szen­
vedő magvar hadifoglyok hazaszálli- 
tási költségeinek fedezésére jun. 1-én 
este fél kilenc órakor a Csokonai- 
szinházban nagyszabású hangverseny t 
rendeznek. Közreműködnek V. J e I- 
r e m o w Jasa, a szentpétervári volt 
cári színház művésze, Gy. Márk u s 
Lili zongoraművésznő, J. H u d a k 
Julia, a hírneves ballerina és S i m o n 
Sándor operaénekes. A kíséretet ka­
tonazenekar látja cl Mislay István 
vezetésével. Jegyek Aszmann Ferenc 
divatüzlctcben előre válthatók. Fclül- 
Űzctésckct a jótékony célra köszö­
nettel fogad a rendezőség

— Színházi hirck. Ma lép
fel utoljára a debreceni Vigszin-

Német hehe-
beli valódi anvlin festékkel és a

„KÖZPONTI“
vegytisztító is kflmstestfi inttzitben

Varga utca 1- Ipartantpalota
elkészült ruhanemuekkel a nt. 
megbízóink mindenkor teljes 
mértékben voltak megelégedve.
Becsületes és lelKIIsmetes munka!

Mr- és szMstúiI.
elismerő levél.

Beeésérléh
Ajánlok la. kékkövet, la. 
ralfüt, kénvirágot, szőllő- 
kötöző zsineget, kocsikenő- 
esöt, budai földet, Hungária- 
kéket, cipőkrémet, kékvizet, 
boraxot, ruhafestéket minden 
színben, légypapirost, pipere­
szappant, »Liliom« fehér cipő­
tisztítót, Riz-Abadie papirt, 
különféle cigaretta hüvelye­
ket, fügét, mazsolát, szilva- 
és gyümölcsizeket, mustárt, 
Szent János kenyeret, gyer­
tyát, Franck- és Szitkávét, 
szappanfőző zsirszóda, fon- 

dant-cukorka.
Viszonteladóknak árengedmény ! I

LINDENFELD J. JENŐ
fűszer- és gyarmatáru nagy. 
kereskedő DEBRECZEN,
Dégenfeld-tér 7, »«óm.

Apró gyertya,
Fanck-kávé, zsirszóda, 
ténymáz, füge, ásvány 
víz, valamint egyéb fű­
szer és gyarmatáru 
legolcsóbban beszerezhető

Kupfer Ignácznál,
Bádogos "Uttca.

ViszontEladőhnBli árengedmény

Ajánlunk
leszállított álban Fedák, 
Robinson créniet, anti- 
nieotin hüvelyekéi, Aba-
die, Waldes cigaretta­
papi rt, kefe, meszelő cs 
minden rövid, szövött, 
norinbergi árut elismert 
szolid árban

Leltner és Bőmer
rövidáru nag-y kereslted *se

Hatvan-utca 2 er..

Tölgy- és akác tűzifa
Ménként és aprítva házhoz szál 
litva, valamin! Mára* epri 
tol* negye» gelyla főiéihez 
Igen alkalmas, ölenként S50 kn- 

róna árban kapható
EMERICH VILMOS

tűzifakereskedOuét.
e.e*p«*M íred* I ie.

Telep 1 Ul7r*rerí»Di I. 
Csapatkórhás mellett.

Koszorús tilge -1

Citrom
legolcsóbban 
beszerezhető

• ULLMANN SlUill népéi
I Piac-utca 69. SZe^

SILVIA ruhafesték
minden üzletben kapható.

Gyári főraktár
Fleischer lölór

nagykereskedőnél
HATVAN arc* 15. szAm,

Málnaszörp,
Fondant cukorpótló,

likőr, rum, cognac pb* 
cscnycborok,csokoládé 
s mindennemű csemege 
nagy választékban
--..- kapható =====

Burg Sámuel
fü.r.r *• osewege Oel.tab.n,

Kesinth utoa 19. saim
C«okpn«l»Kluh*n».l ...mbec

Salát készítmény«
»< valódi **

börl&bsxárvédők, 
Uéil 6a utm*’ 
hőröndók, mell 
tárcák kaphatók, 
valamint e sisk- 
mabell leti áBOkat 
»« kés» Hl ** 

tttlERWANN bóróudós 
rieo-utoe 44, ** udvarban

in giimno iw

GummibBlyegzők
gjorían és pontoian 
készülnek a :r_—
DEBRECENI ELSŐ

BÉLYEGZŐOTÁB
ÉRRÖBYVRyulDABÍN

Piac-utca 81. szám.
intézteinek. Felkérjük a mgu- —»------ r.................................................. ....._ ji — — T~zn
Mindennemű férfi- és női ruhák, gummiköpenyek, KARO I*Ä

k“té és , 

gyáBteseíben »4 -48 érán belül '"’Mi Ipsi‘e$epi RlnUsl-u Iá, iőhé sit he y« Váf-n. 3.

I
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Ogorettapnpiroh, höveiph
és mindenféle rövidáruk szolid olcsó amau

Csillag Adolf
rövidáru nagykereskedőnél, Bádogos utca 1 szám

vevőközönséfl figyelmébe
ajánlom, hogy kaphatók nállam olcsó árak 
mellett gyermek-,fiú- és leány-szandálok,bébé- 
és gyermek cipők, női és férfi vászon-cipők, 
bazár-áruk nagy választékban. Viszonteladók 
megfelelő árkedvezményben részesülnek. >:

EMZETI NAGY BAZAR
EMERICH SAMU,

Uógenleld-téi- *e Csapó-utca sarok.

Elsőrendű irodai éré,
perfekt a könyvelésben, le­
velezésben, továbbá fiatalabb 
kereskedő segéd felvételik 

Részletes ajánlatok

K ii R 8 EI BÉLI Baluotolí
eimre küldendők.

lítiifs*

íiocwkaf ée más katona-
Ä-* mi18^ úgyszintén®*«ape£«ell£j ié liéatlH
sapkáit 24 órán belül készül 

nek és készen kaphatók
Sxéeheí'ayi-utcaiG,

keresztépület.

Téli
szalámi

Francia szardí­
niák, cukorpólló, 
likőr, rum, cog­
nac, pecsenye- 
borok, csokoládé 
és mindennemű 

csemege nagy választékban

Splrö Bámuelné
fűszer- és csemegeüzletében,
Szent Anna-utca 5. sz.

jutányos árban hozatni ?
ugv kérjen árjegyzékei, az 
évek óta legniegbizhatóbb- 
jiak elismert cégtől, ooooo

Elsőrangú minőségű cipőáruk 
szállítása! Legerősebb mun­
kásbakancsok, női paraszt 
cipők, fiú és gyermekcipők 
szállítása. Finom külföldi

női divaicipők
raktára. Számtalan elismerés jó 
áruk szállításáért. Vidékre leg­
gondosabb erős csomagolásé« 
impontai széjjelküldés postán

MiUlev L, K. és Tsa,
Budapest, Kárdly-kőrut 4 !. em
Alii píiVtt 1912. Alapítva 1912.

Szilvetkezelek, ürailalmak, Kisgazdák utliilói 
Árjegyzéket azonnal KlIldOnk! 
írjon míg ma, mim van szöKsfgel

Frieöiäiider TtsíeÉrck
uölüblrtükosok ás bornagykeresked k

NŐI SZALMA ÉS TAGÁL, 
VALAMINT FÉRFI

KALAPOK
iijjáalakitása

AFRO HIRDETÉSE*
POSTA.

őszi rózsi'
F.lfoglallságom nem en­
gedte, hogy a jelzett he­
lyen és időben megjelen­
hettem volna. Azonban 
vasárnap délután 5 órára 
szívesen megígérem. Is­
mertető jel az, amit a 
levelében enthielt.

VÉTBIt.
Aranyat,

ezüstöt, brilliánsokal ma­
gas árban veszek. ScliilF- 
man ékszerész, Piac-u 
07. sz.

Sárga viaszkot 
bármilyen mennyiségben 

napi áron vásárol 
Grőez Nagy Ferenc

Aram- egyszarvú gyógy-, 
szertára, Színház mellett.1

H Lt fl D A S.
" Eladó

12000 cement tégla és 2 
drb N fiókos nagy nyul- 
ketrec. Értekezhetni Vár­
utca 8. szám.___ __

KonyhaberendezéBek,
bútorok kaphatók Bálint 
József asztalosnál. Csapó 
utca 07.

Egy
nagyon szén fekvő gyer­
mekkocsi eladó 2500 ko 
rónáért. Cint a kiadóban.

Tenniezrakett,
egy teljesen uj és egy 
keveset használt, elatfo 
Cint Péterlia-u. 13 2 ajtó

KBRHSLtST.

Országos
rendszerű I soros kap­
tárok elsőrangú kivitel­
ben kaphatók a Debre- 
czeni Mezőgazdasági Gép­
gyár ítész vény társaság­
nál.

Nagyon finom trikók, 
u|as [és ujatlanok, ér­
keztek Dr. Hegedüsné 
Gyermekdivatházába, Si- 
monfly-u. 2._______

Jókarban
levő állat mázsa fabódéval, 

Vosze» és adok góré, akiok és deszka-
mindenféle ékszert, ara- nemnek eladók. Krlvkez- 
nvat, ezüstöt és drága- hetni a délelőtti órákban 
köveket. Krámer József, Csapó-u. 15. sz. alatt. 
József kir. herceg-utca 3. j Egy zsákét

Ócska, csíkos nadrág fehér mel-
elnviilt nyakkendőkből lénnyel eladó 4000 kor. 
uj nyakkendőket készt- elsőrendű anyag teljesen 
lék olcsón. Péterlia-u. 10. jó állapotban magas 
keresztépülel. alakra. Cim a kiadóban.

Jó házból
való tanulót felfogadok 
mielőbbi belépésre UH 
maim Salamon Piac-u 09.

Ügyvédi
irodába gépírást is tudó 
izr. kisasszony felvételik. 
Frtekezhctni I latvan-utéa 
63. sz. Hoff Lajos.

Fűszer
engrókereskedőse^édet 

felfogadok mielőbbi lie 
lépésre Ullmann Salamon

Eg# jó
szabóimul kast felveszek 
Morgenstern Manó' úri 
szabó Szent Annu-u. 5.

Jókarban
lévő irodai berendezési 
és pénz-szekrényt keresek
megvételre 
jeligével

„Berendezés'.'

jjjgggaaK MMMd- iw — " " " -------------

Oebreczeni ÜusghereshedBlmi H.-t.
(volt Szabó Latos Fial Aalet) Ttsiapalola.

A nagyérdemű közönség becses tudomására hozzuk, hogy üzletüul 
számára nagvmennyiségii porcelláu árukat sikerült beszereznünk 

rdeinü vevő közönség szives ügyeimébe ajánlunk 
Raktáron vannak :

kávés-, teás-, vizes-, likörös-készletek.

sza
melyeket a nagve

kezo-
továhhá évek óla nélkülözöl! porcellán tányérok, 
tálak, csuprok, vizespoharak, kanosok, palackok.

Széchenvi-utca 29. sz. 
Ajánlják saját tér 
mésü boraikat 

legolcsóbb napi árban

biztosítani akarja, használjon Fortuna 
permetező és hernyólrtó port. Kgy cso­
mag ára ti K. Viezo«teladókuak nagy 

é-i engedmény !

Ha gyümölcstermését

sabl) molyirtó a „PAÜAPTHíl“
molvpapir. Törv. védve.

Nem pótszer! Minden eddigit felülmúl.

Wei'lisltniti' ii Franki,
Vilnuuc ászár ul 16.

JBGSZÓDA
kékkő, raffia, gyü- 
mölcsiz vághatőáru, 
cukorka különlegesség 
legolcsóbban beszerezhető

borján ]biiő és Ts*
fűszer-, gyarmat- és rövidáru 

nagykereskedő cégnél
Száchenyi-ütca 24., az udvarban.

Csak viszonteladóknakr ♦♦♦*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

KÖZPONTI
^ 'uvőro’áBi vállala*,
♦ Debreeteu, Kossuth utca 38
♦ felvállal mindennemű 
f fuvarozást helyben és 
X vidékre. ------ —
«♦»«♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦I♦♦♦♦

szalakáli, fondant 
cukorka, rézgállc, 
raffia és minden- 

I» féle fűszer-és gyár-
_Z nmlóriiknl vlcznnl. niatárukat viszont­

eladók a legolcsóbban szerezhetik be

FRIEDMANN SIMON
fűszer- és gyarmatáru nagykereske­
dőnél, Arany János-utca 8. sa.
Osztrák Magyar Bankkal szemben.

VAN60R ANTAL
ápttlot én bntoraagtaloi.

Elvállal Iroda ée bolt 
berendeléseket ée 
minden e eeakmába 
vágó munkák késni- 
léeót ée javítását

CIAPÓOYCA e. SZÁM.

NAP ALATT
PIAC-UTCn 9. sz.

Városi és állami tisztviselők elönyárban részesülnek,

1 Pílerla- 
ilián. i

Utcai lakás, esetleg jú­
lius 1-re beköltözhető.

Értekezhetni FétBPfÍd-U. VO. SZ.
Fedák, Kürti, Mágnás 

cipőkrémek, 
fénymáz,
gyári Főraktár ::

Fleischer Mór,
Hatvan-utca IS.

Felelős szerkesztő:
Dr. HEGEDŰS LÓRÁNT. 

Kiadó:
II E G E 1) Ü S ÉS S A N D O R 
irodalmi és nyomdai részv.-társ.

Nyomatott Hegedűs is Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 4ti.


